
Mai puţin lirice dar la fel de tulburătoare ca tan
dreţe a apropierii şi investigaţiei fotogratice sini ima
ginile dedicate unei familii de berze. Aici Nicolai Ole
nici are curajul să oblige privitorul să ia act de ade
văruri şi frumuseţi ce se află dincolo de canoanele es
tetice general acceptate. Între plămădirea cuibului şi 
zborul cel dintîi, a.I puilor de barză, privitorul este 
iniţiat în sesizarea frumuseţii mai puţin ingenue a unui 
ou crăpat sau a unor arătări primordiale, hîde şi zbîr
lite ce-şi cer gălăgios dreptul la viaţă, la lumină, la 
iubire. Cită frumuseţe în tentativele lor de înălţare ! 
Cită frumusete în zborul sovăielnic ! 

în investigarea universufui citadin Nicolai Olenici dă 
frîu liber instinctului de reporter înregistrînd clipa şi nu 
veşnicia. Se intîmplă însă ca şi pe acest teritoriu 
al investigaţiei, pus cu precădere sub semnul 
fotoreportajului, fotograful să nu reziste tentaţiei 

de-a visa cu aparatul, subiectivizînd metaforic realitatea 
şi readucînd privitorul în miezul parabolei poetice. De 
aceasta exprimarea vizuală este eclectică şi orgolioasă, 
sensurile ei fiind mai greu de descifrat în jocul de lumini 
şi umbre ale unei construcţii moderne, în prozaica com
poziţie cu nou-născuţi sau în înregistrarea disimulat seacă 
a două buldozere în acţiune. 

Se pare însă că şi aceste imagini mai puţin accesibile 
decodificării vizuale de rutină auavut acces în sufletul 
oamenilor ce au vizitat expoziţia căci dacă inesmnările 
di11 caietul de impresii pot fi sintetizate şi reprezentate 
fi puse sub semnul cestei propoziţii : ,,Vă mulţumim 
de cele cîfeva cuvinte ce apar cel mai des, apoi ele pot 
pentru aceste clipe petrecute în expoziţia dumneavoa
stră!". Un omagiu simplu şi direct adus fotografului 
Nicolai Olenici şi artei sale. 

OMUL SI MOTOCICLETA , 

Ca urmare a invilaţiei primite din partea Fotoclubului 
din Arad, am făcut parte din juriul celei de a IV-a ediţii 
a concursului, precum şi la vernisajul expoziţiei de artă 
fotografică „Omul şi motocicleta". 

Au fost prezentate cca. 150 fotografii, din care juriul 
a selectat 95 fotografii a/n şi 6 fotografii color, din care 
ou fost premiate după cum urmează : 3 premii I, li, III 
celor moi reuşite 3 fotografii. Deoarece numărul foto
grafiilor color o fost mic, celor mai bune trei lucrări li 
s-au atribuit de asemenea cite un premiu I, li, III. 

S-au mai acordat două premii speciale din partea Cen
trului de îndrumare o Creaţiei artistice Arad. Tntrucît au 
participat la această organizare şi organele de condu
cere ale Federaţiei Române de Motociclism din Bucureşti 
în frunte cu secretorul general Cornel Voiculescu, pentru 
o lucrare specială s-a acordat Fotoclubului Arad o pla
chetă specială. 

Din numărul more de lucrări selectate de calitate foarte 
bună, au mai primit premii din partea diferitelor orga
nizaţii de masă, printre care : o cupă din partea Consi
liului judeţean şi municipal ol Sindicatelor; o altă cupă 
o fost atribuită din partea Consiliului judeţean pentru 
Educaţie Fizică şi Sport Arad .şi una din partea Comisiei 
judeţene de motociclism. 

S-au mai acordat 18 menţiuni sub formă de cupe şi 
plachete. 

Trebuie remorcat faptul că expoziţia o fost prezentată 
în soia festivă a Casei de Cultură o Sindicatelor din 
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Arad, iar deschiderea - la 4 noiembrie 1984 - s-a făcut 
într-un cadru deosebit de festiv, în prezenta unui nume
ros public, din care am remarcat prezenta unor tineri 
fotoamatori valoroşi şi din judeţ, a oficialităţilor, în frun
te cu tov. Horia Truţă, vicepreşedintele Consiliului jude
ţean pentru Cultură şi Educaţie Socialistă Arad, care a 
salutat cu satisfacţie prezenţa oficialităţilor din Bucureşti. 

Accentuez asupra faptului că tematica, deşi nu a fost 
uşoară, totuşi lucrările prezentate au reuşit în mod deo
sebit să impresioneze prin aspectele cele mai caracteris
tice ale temei. 

Au mai fost proiecţii de diapozitive şi 2 tilme cu ace
eaşi tematică. 

S-a făcut un schimb util de experienţă intre membrii 
fotoclubului, purtindu-se discuţii intre expozanţi. Popu
larizarea expoziţiei foarte bună s-o evidenţiat prin afi
şe special tipărite şi catalogul bine întocmit şi frumos 
tipărit. 
După cum am fost informaţi, în zilele care au urmat, 

un numeros public a vizionat expoziţia, exprimindu-şi sa
tisfacţia faţă de iniţiativa atit de lăudabilă a fotoclubului 
Arad. 

S-a exprimat părerea că astfel de expoziţii au meritul 
de a sprijini nu numai arta fotografică evidenţiind lucră
rile şi pe artiştii cei mai valoroşi, dar în acelaşi timp se 
face o le!;Jălură strinsă intre activitatea artistică şi cea 
sportivă, ş1 Aradul în acest domeniu are cu ce să se min
erească. 

PREZENTĂRI ROMÂNEŞTI PESTE HOT ARE --

în mijlocul anului trecut, un distins membru al Aso
ciaţiei noastre, Dr. Dorin Speranţia - AFIAP, din oraşul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, în calitate de medic şi inter
pret a însoţit grupul folcloric „Doina Trotuşului" la o se
rie de trei festivaluri internaţionale de folclor din Franţa. 
Festivalul principal s.a desfăşurat la Montoire-sur-le-Loir. 
în ziua de 11 august, în sala festivă a oraşului, a pre
zentat un spectacol complex de diaporamă de o oră ju
mătate cu următoarele subiecte : Călimanii, Ţara Neam
ţului, Retezatul, Măştille şi „O Românie Turistică" de 45 
minute), toate cu comentariul în limba franceză. Cea mai 
mare parte dintre participanţii la festival (8 ţări din 3 
continente) au fost prezente la spectacol, ca şi un nume
ros public din oraş şi împrejurimi. Redăm în traducere 
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românească, textul apărut în ziarul regional „La Nou
velle Republique". 
CĂLĂTORIE îN ROMÂNIA - în acelaşi timp cu spec

tacolele de folclor, Montoarienii (locuitorii oraşului Mon
toire-sur-le loire) puteau să facă o mică călătorie în Ro
mânia, sîmbătă după-amiază, prin intermediul diaporame
lor prezentate de Dr. Dorin Speranţ1a din oraşul Gh. 
Gheorghiu-Oei. Acesta este de fapt un muzician şi muzi
colog, dar în acelaşi timp şi fotograf talentat, de mai 
multe ori premiat pentru fotografiile sale. Acolo, el pre
zintă o vedere generală a României, înainte de a se in: 
teresa în mod deosebit de măştile de dans, în special 
compuse din capete de animale ( ... ). 

UN NOU SPAŢIU DE EXPOZIŢII FOTO 

Pe data de 7 iulie 1984 a avut loc 
la clubul CIL Pipera vernisarea a 40 
de fotografii din cadrul expozi)iei AAF 
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preşedintele Comitetului Sindicatului CIL P:pera 

numită şi expoziţia BORDEAUX pre
cum şi 17 fotografii ale artistului foto
graf Timuş Constantin. Deschiderea a 
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fost făcută de tovarăşul conf. ing. Syl
viu Comănescu Hon.EFIAP, secretar 
executiv AAF. 
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